
  

  

CONCURSO PÚBLICO 02/2023 

SECRETÁRIO DE ESCOLA JÚNIOR 
  

A LEITURA COMPETENTE DAS INSTRUÇÕES A SEGUIR É ESSENCIAL PARA A REALIZAÇÃO 
DESTA PROVA. 

» Duração da prova: 3 horas. 

» Tempo mínimo de permanência na sala: 1 hora e meia. 

Este Caderno é composto de 40 questões objetivas de múltipla escolha. 

e Verifique se o cargo descrito acima coincide com o de sua inscrição e confira se o seu 
caderno possui todas as páginas. 

e Qualquer problema, comunique ao fiscal. 

e Utilize o Caderno de Questões como rascunho, transferindo as alternativas assinaladas, ao 

final, para a Folha de Respostas. 

Não haverá troca do Caderno de Questões ou da Folha de Respostas, portanto tenha muita 

atenção ao assinalar a alternativa escolhida (a CANETA). 

e Assinale apenas uma única alternativa para cada questão. 

e Serão consideradas erradas as questões com dupla marcação ou com rasuras. 

e Leia atentamente as instruções constantes de sua FOLHA DE RESPOSTAS. 

e Não esqueça de assinar a sua Folha de Respostas, que deverá ser devolvida ao fiscal da 
sala. 

e Utilize somente caneta esferográfica azul ou preta ponta grossa, não porosa, para preencher 
sua Folha de Respostas personalizada. 

e O campo da alternativa escolhida deverá ser preenchido por inteiro, conforme instrução 
constante na própria Folha de Respostas. 

De acordo com o Edital: 

e Para levar seu Caderno de Questões, o candidato deverá permanecer na sala por um 
período mínimo de uma hora e meia. 

e Por razões de segurança, os Cadernos de Questões somente serão entregues aos 
candidatos no local de aplicação das provas, na forma descrita no item anterior. 
  

  

Divulgação dos Resultados: Locais de divulgação dos eventos: 

» Sites: www.ibamsp-concursos.org.br e 
» Gabaritos das Provas Objetivas: previsto para a próxima www .braganca.sp.gov.br 

terça-feira. » Jornal: Imprensa Oficial do Município   e ea 

 



FOTOSSÍNTESE PODE ESTAR FALHANDO À MEDIDA QUE TEMPERATURAS AUMENTAM 

Em meio às mudanças climáticas e às cada vez mais frequentes ondas de calor extremo, um grupo de pesquisadores 
sugere que o planeta pode começar a sofrer com um novo problema: as falhas na fotossíntese. Segundo o estudo — 

publicado nesta quarta-feira (23) na revista Nature —, as altas temperaturas parecem dificultar o processo de 
respiração das árvores, em especial nas florestas tropicais, consideradas “os pulmões da Terra”. 

A fotossíntese é um processo no qual a luz do sol é convertida em energia para a planta. Isso se dá a partir 
de uma reação entre a água captada pelas raízes com o dióxido de carbono (CO2) absorvido pelas folhas, 
que resulta em glicose (açúcares que servem para o funcionamento do organismo vegetal) e gás oxigênio 
(O>), que é liberado para a atmosfera. 

Como qualquer reação química, essa troca elementar funciona melhor dentro de uma faixa de temperatura 
ideal, fora da qual o maquinário fotossintético de uma árvore pode falhar. Por conta do aumento das 
temperaturas globais, descobriu-se que uma parte das folhas nas copas das florestas tropicais já pode ter 
atingido um limite. 

Compilado. Disponível em [https:/frevistagalileu.globo.com/um-so-planeta/noticia/2023/08/fotossintese-pode-estar-falhando-a-medida- 

que-temperaturas-aumentam.ghtml]. Consultado em 24.8.2023. 

1. O verbo “poder”, no título do texto e no contexto em que está inserido, sinaliza: 

a) imposição. 

b) possibilidade. 

c) permissão. 

d) inviabilidade. 

  

2. “um grupo de pesquisadores sugere que o planeta pode começar a sofrer com um novo 
problema” — o verbo em destaque assume no período o sentido de: 

a) aconselhar. 

b) recomendar. 

c) advertir. 

d) refutar. 

  

3. “o planeta pode começar a sofrer com um novo problema: as falhas na fotossíntese” — os 
elementos sublinhados, na ordem em que aparecem, classificam-se, morfologicamente como: 

a) a- preposição; as — artigo definido. 

Db) a- pronome; as — preposição. 

c) a- artigo definido; as — artigo definido. 

d) a- preposição; as — pronome. 

  

4. Da leitura do texto a seguinte relação de causa e consequência pode ser inferida: 

a) altas temperaturas > luz do sol deixa de ser convertida em energia. 

b) mudanças climáticas > plantas passam a realizam fotossíntese. 

c) luz do sol 5 dificuldade do processo de respiração das árvores. 

d) ondas de calor extremo > falhas na fotossíntese. 

  

5. “A fotossíntese é um processo no qual a luz do sol é convertida em energia para a planta” — de 
modo a preservar o sentido e respeitando-se a norma culta, os elementos enfatizados poderiam 
ser substituídos por: 

a) do qual. 

D) em que. 

c) parao qual. 

d) de que. 
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6. Considere os elementos sublinhados em cada uma das proposições seguintes. 

|. “Fotossíntese pode estar falhando”. ; 

Il. “Em meio às mudanças climáticas”. E 

HI. “a água captada”. 

IV. “o maguinário fotossintético”. 

Podemos afirmar que foram acentuadas em função da mesma norma gramatical os vocábulos: 

a) dos pares le Il, apenas. 

b) destacados em, Ile III. 

c) doparlelle do parlll e IV, respectivamente. 

d) nenhum deles — cada vocábulo foi acentuado a partir de normas gramaticais diversas entre si. 

  

7. Avalie as afirmações a seguir. 

i. Estudos conduzidos pela revista Nature concluíram que o processo de respiração das 
árvores, em especial nas florestas tropicais, ambientes mais quentes, podem desencadear 

temperaturas extremas no planeta. 

IH. A fotossíntese é um processo no qual a luz do sol é convertida em energia para a planta. 

Hi. O CO,>, gás liberado na atmosfera a partir do processo de fotossíntese, é um dos 
responsáveis pela elevação da temperatura no planeta e pelo chamado “efeito estufa”. 

IV. O aumento das temperaturas globais provocou forte impacto nas árvores das florestas 
tropicais, que passaram a acelerar descontroladamente o processo de fotossíntese. 

Podemos considerar como inferências possíveis da leitura do texto o asseverado em: 

a) apenas uma proposição. 

) apenas duas proposições. 

) apenas três proposições. 

) todas as proposições apresentadas. O
 oO 
o
 

  

A MAIOR CRISE ALIMENTAR DO SÉCULO 21 PODE ESTAR ÀS PORTAS 

Uma rápida conferida nos preços internacionais dos alimentos indica que eles estão em falta, parcial ou 
totalmente, na mesa dos mais pobres, que empregam parcela considerável de suas rendas para comprá- 

los. O (IPA) da FAO (Organização das Nações Unidas para a Alimentação e a Agricultura) mostra que estes 
produtos, em termos reais, ficaram 28% mais caros, entre 2020 e 2021, e 18% mais caros em 2022 (até 
agosto). Em março deste ano, o IPA atingiu seu pico histórico, desde 1960, em que foi primeiramente 
divulgado. 

Isto atinge mais fortemente os países importadores líquidos de alimentos, como os da África e Ásia. Mas 

também afeta a população mais pobre dos países exportadores líquidos de alimentos, em decorrência do 
aumento de seus preços internos. Um triste exemplo é o Brasil, cujas lideranças agrícolas não cansam de 
diceminar os fatos (reais) de sermos o maior fornecedor mundial de proteínas animais e da elevação 
contínua de exportações do agronegócio, mas que, ao mesmo tempo, convive com a deterioração, desde 
antes da Pandemia da Covid 19, de todos os indicadores de insegurança alimentar. 

A população mundial em situação de insegurança alimentar aguda passou de 135 milhões em 2019 para 
345 milhões, e atualmente 845 milhões de pessoas no planeta ainda carecem de alimentação adequada. E 
o quadro pode se tornar ainda mais sério. O Programa Mundial de Alimentos da ONU (WFP) lançou um 
alerta vermelho prevendo elevação do desabastecimento e da desnutrição mundial. Em grande parte, 
associa tal situação a debilidades da oferta, causadas por conflitos bélicos, eventos climáticos extremos, 
consequências da Covid 19 e elevação de custos agrícolas (em especial dos fertilizantes) e dos transportes, 
em associação às cotações do petróleo. 

Tem-se destacado bastante os efeitos negativos da Guerra Rússia-Ucrânia na oferta agrícola mundial. 
Estes dois países vinham, desde o início do presente século, elevando suas exportações agrícolas, 
transformando-se em importantes fornecedores de trigo, milho e outros produtos, em especial para os 
países da Europa Ocidental, além de exportarem fertilizantes. 

José Giacomo Baccarin. Compilado. Disponivel em [https://jornal unesp.br/2022/10/05/a-maior-crise-alimentar-do-seculo-21-pode- 

estar-as-portas/%-:text=A% 20popula%C3%AT7%C3%A30% 20mundialZ%o20em%20situaX%CI%AT%WCI%A3O. 
ainda%20carecem%20de%20alimenta%C3%AT%WC3%A30%20adequada). Consultado em 17.8 2023. 
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No texto, propositalmente, alteramos a grafia de um vocábulo, redigindo-o em desacordo com as 
regras ortográficas vigentes. Tal palavra encontra-se no período reproduzido em qual 

“ $ 
alternativa? 

a) “Uma rápida conferida nos preços internacionais dos alimentos. 

b) “cujas lideranças agrícolas não cansam de diceminar.os fatos”. 

c) “elevação contínua de exportações do agronegócio”. 

d) “em associação às cotações do petróleo”. 

  

O trecho a seguir será utilizado na resolução das questões 9 e 10. 

“que empregam parcela considerável de suas rendas para comprá-los” — primeiro parágrafo. 

  

  

  

9. O pronome oblíquo presente no excerto faz referência direta: 

a) aos pobres. 

b) aos preços internacionais. 

c) 2os alimentos. 

d) à renda da população mais carente. 

10. No contexto em que está inserido, o elemento em destaque estabelece na frase relação de: 

a) finalidade. 

b) comparação. 

c) sentido. 

d) explicação. 

11. “Tem-se destacado bastante os efeitos negativos da Guerra Rússia-Ucrânia na oferta agrícola 
mundial.” 

Assinale a alternativa em que a frase acima foi reescrita de forma a preservar seu sentido 
criginal e com observância aos padrões impostos pela norma culta. 

a) Os efeitos negativos da Guerra da Ucrânia, têm se destacado bastante na oferta agrícola mundial 

b) Na Guerra Rússia-Ucrânia destaca-se bastante os efeitos negativos da oferta agrícola mundial. 

c) Os efeitos negativos da Guerra Rússia-Ucrânia têm se destacado bastante na oferta agrícola 
mundial. 

d) Na oferta agrícola mundial os efeitos negativos da Guerra Rússia-Ucrânia tem se destacado 
bastante. 

12. Sobre o texto, fizeram-se as seguintes asseverações. 

Il. Segundo a Organização das Nações Unidas para a Alimentação e Agricultura a elevação do 
preço dos alimentos observada entre os anos de 2020 e 2021 não se repetiu no ano de 2022, 
momento em que tais produtos tiveram um recuo de 18% em seu valor líquido. 

Il. A alta de preços dos alimentos a que se fez alusão no primeiro parágrafo atinge não apenas 
os países importadores líquidos de alimentos, mas também a população mais pobre dos 

exportadores líquidos de alimentos. 

BI. O Brasil se destaca entre as lideranças agrícolas mundiais, não apenas pelo fato de sermos o 

maior fornecedor mundial de proteínas animais, mas também pelo fato de ter conseguido, 
depois da pandemia da Covid-19, superar todos os probiemas relacionados à insegurança 
alimentar no país. 

Iv. O Programa Mundial de Alimentos da ONU (WFP) lançou alerta no qual prevê a elevação do 

desabastecimento e da desnutrição mundial, associando tais riscos à diminuição da oferta 
de alimentos causada, entre outros, por eventos climáticos extremos e por conflitos bélicos 
como, o da Guerra Rússia-Ucrânia. 

Pode ser considerada inferência possível da leitura do texto o afirmado em: 

e Il, apenas. 

|siV apenas. 

relV, apenas. 
1 
te il apenas. 

2) o» 

2) 

] 

od 

! cio 
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13. Em um levantamento feito junto a um grupo de voluntários que trabalhariam na festa junina em 
prol de uma casa de assistência a pessoas com deficiência, verificou-se que 20 delas 
trabalhariam no planejamento e levantamento de recursos para a execução do evento. Vinte e 
uma pessoas se dedicariam a irabalhar nas barracas de lanches, doces e salgados; 

13 trabalhariam na barraca de bebidas; 5 trabalhariam no planejamento/recursos e na barraca de 
bebida; e 7 trabalhariam no planejamento/recursos e nas barracas de lanches, doces e salgados. 
Diante dos dados relacionados pode-se concluir que o número de colaboradores que integrariam 
o voluntariado da festa junina seria de: 

a) 37 

b) 42 
c) 47 

d) 54 

  

14. A área do círculo é dada pela expressão algébrica A = 1 . D2/4. Sabendo-se que 7 = 3,14, que 
D = diâmetro e que o raio do círculo corresponde a 28 m, o valor da sua área é: 

a) 9.847,04 m? 
b) 5.488,00 m? 
c) 2.461,76 m? 
d) 276,07 m? 

  

se Em uma prova de remo por equipe, 8 atletas demandam 4 minutos para transpor a distância de 
12 marcos equidistantes. Caso a prova tivesse o percurso de 18 marcos equidistantes, o tempo 

que 12 atletas levariam para cumprir a prova seria de: 

a) 4 minutos. 

b) 6 minutos. 

c) 8 minutos. 

d) 9 minutos. 

  

16. O valor da fatura do cartão de crédito de Joana é de R$ 1.800,00. Caso não seja possível quitar o 
valor à vista, Joana tem a opção de pagar a fatura com juros simples de 8%, parcelando em 
5 vezes. Caso seja essa a opção de Joana, o valor total da dívida montará em: 

a) R$ 1.944,00 
y R$2.088,00 

) R$ 2.250,00 
) R$ 2.520,00 o

o
 

o
 

  

17. Emília, para abastecer o seu comércio, foi ao distribuidor e comprou uma mercadoria cujo preço 
foi de R$ 55,00 a unidade. Como pretende ter um lucro de 24% sobre c produto adquirido e 
sabendo-se que sobre esse produto incidem impostos da ordem de 20%, o preço de venda do 
mesmo deverá ser de: 

a) R$79,20 
b) R$81,84 
c) R$77,40 
d) R$80,81 
  

18. Partindo-se da equação —x? - 4x + 5 = 0 e procedendo-se à multiplicação entre as raízes reais 
dessa equação obtém-se o seguinte produto: 

a) 3 

b) 4 
Cc) —4 

tj —5 
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19. O 16º termo de uma P.A. que apresenta o primeiro termo 6 e cuja razão é 4, corresponde a: 
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20. Considere o trecho da Linha Verde do Metrô de São Paulo, compreendido entre as estações Ana 

Rosa e Vila Prudente, ilustrado abaixo. 

Vila Prudente 

Tamanduateí 

- Sacomã 

< 

se 

O 

É e mi 
Q s Alto do Ipiranga 
% E 

Ss 
Es 

f 

  
  —&/ Santos - Imigrantes 

Sabe-se que o percurso a pé entre duas estações subsequentes do Metrô, tem o tempo médio 
estabelecido conforme informado abaixo: 

Il. Ana Rosa — Chácara Klabin = 17min37s 
Il. Chácara Klabin — Santos-Imigrantes = 13min26s 

ll. Santos-Imigrantes — Alto do Ipiranga = 15min44s 
IV. Alto do Ipiranga — Sacomã = 13min55s e 
V. Sacomã — Tamanduateí = 22min39s 

Assim, o tempo gasto para cumprir o percurso a pé da estação Ana Rosa à estação Sacomã do 
Metrô será de: 

a) 58mintôs 

b) -59min42s 

c) 1h00mindg2s 

d) 1h23min21s 

  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Responda às questões 21 a 23 considerando o disposto no Estatuto da Criança e do Adolescente 
(ECA). 

2t. Avalie as assertivas a seguir. 

Il. A criança e o adolescente têm o direito de ser educados e cuidados sem o uso de castigo 
físico ou de tratamento cruel ou degradante, como formas de correção, disciplina, educação 
ou qualquer outro pretexto, pelos pais, pelos integrantes da família ampliada, pelos 
responsáveis, pelos agentes públicos executores de medidas socioeducativas ou por 
qualquer pessoa encarregada de cuidar deles, tratá-los, educá-los ou protegê-los. 

it. Os dirigentes de estabelecimentos de ensino fundamental comunicarão ao Conselho Tutelar 
os casos de: maus-tratos envolvendo seus alunos; reiteração de faltas injustificadas e de 
evasão escolar, esgotados os recursos escolares; elevados níveis de repetência. 

a) Apenas a assertiva | está correta. 

b) Apenas a assertiva Il está correta. 

c) Ambas as assertivas estão corretas. 

d Ambas as assertivas estão incorretas. 
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22. Conforme disposto no Parágrafo Único do artigo 4º, a garantia de prioridade compreende: 

E 
LER 

Bit, 

Iv. 
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o
 

o
 
e
 

ç
o
 
N
e
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o
 

primazia de receber proteção e socorro em quaisquer circunstâncias. 

precedência de atendimento nos serviços públicos ou de relevância pública. 

preferência na formulação e na execução dias políticas sociais públicas. 

destinação privilegiada de recursos públicos has áreas relacionadas com a proteção à 
infância e à juventude. 

Apenas uma assertiva está correta. 

Apenas duas assertivas estão corretas. 
As quatro assertivas estão corretas. 

As quatro assertivas estão incorretas. 

  

23 Assinale a alternativa incorreta quanto ao disposto no ECA. 

a) O Sistema Único de Saúde promoverá programas de assistência médica e odontológica para a 
prevenção das enfermidades que ordinariamente afetam a população infantil, e campanhas de 
educação sanitária para pais, educadores e alunos. 

A criança e o adolescente têm direito à liberdade, ao respeito e à dignidade como pessoas humanas 
em processo de desenvolvimento e como sujeitos de direitos civis, humanos e sociais garantidos na 
Constituição e nas leis. 

O direito ao respeito consiste na inviolabilidade da integridade física, psíquica e moral da criança e 
do adolescente, abrangendo a preservação da imagem, da identidade, da autonomia, dos valores, 
ideias e crenças, dos espaços e objetos pessoais. 

Os profissionais que atuam no cuidado diário de crianças na educação infantil receberão formação 
específica para a detecção de sinais de risco para o desenvolvimento de transtornos físicos, bem 
como orientação para fazerem os encaminhamentos que se fizerem necessários. 

  

24. Assinale a alternativa incorreta quanto às Diretrizes Nacionais para Educação Básica e Educação 
Especial. 

a) O currículo, assumindo como referência os princípios educacionais garantidos à educação, 

configura-se como o conjunto de valores e práticas que proporcionam a produção, a socialização de 
significados no espaço social e contribuem intensamente para a construção de identidades 

« socioculturais dos educandos. 

d) 

Cabe ao MEC, definir o programa de escolas de tempo parcial diurno (vespertino), tempo parcial 
noturno, e tempo integral (turno e contra turno ou turno único com jornada escolar de 9 horas, no 
mínimo, durante todo o período letivo). 

Por educação especial, modalidade da educação escolar, entende-se um processo educacional 

definido por uma proposta pedagógica que assegure recursos e serviços educacionais especiais, 
organizados institucionalmente para apoiar, complementar, suplementar e, em alguns casos, 
substituir os serviços educacionais comuns, de modo a garantir a educação escolar e promover o 
desenvolvimento das potencialidades dos educandos que apresentam necessidades educacionais 
especiais, em todas as etapas e modalidades da educação básica. 

O respeito aos educandos e a seus tempos mentais, socioemocionais, culturais e identitários é um 
princípio orientador de toda a ação educativa, sendo responsabilidade dos sistemas a criação de 
condições para que crianças, adolescentes, jovens e adultos, com sua diversidade, tenham a 
oportunidade de receber a formação que corresponda à idade própria de percurso escolar. 

  

25 Considerando os documentos no padrão ofício, atribua *Vº para verdadeiro e “Fº para falso nas 

afirmativas abaixo. Em seguida, assinale a alternativa que apresenta a sequência correta. 
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JO cabeçalho é utilizado apenas na primeira página do documento, centralizado na área 
determinada pela formatação. 

) O endereçamento é a parte do documento que informa quem receberá o expediente. 

) O tamanho do papel a ser utilizado em documentos no padrão ofício é A4 (29,7 cm x 21 cm). 
te 
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26. é um documento oficial utilizado para transmitir mensagens internas em um 

determinado locál, seja ele uma empresa, um, órgão público ou mesmo um conjunto 

habitacional. É um dos mecanismos de comunicação mais eficazes dentro de uma organização, 

pois é pautada na rapidez e eficácia da comunicação, atendendo aos pré-requisitos do mundo 

moderno e às formas de comunicação vigentes. 

Assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna do enunciado. 

a) Ata. 

b) Circular. 

c) Memorando. 

d) Atestado. 

  

difia Considerando a classificação dos documentos digitais, como se denomina o tipo de arquivos 

produzidos por escolas? 

a) Públicos. 

b) Comerciais. 

c) Institucionais. 

d) Departamentais. 

  

28. Como se classificam os arquivos que contêm documentos em uso constante? 

o ) Permanentes. 

) Intermediários. 

c) Inativos. 

d) Ativos. 

o
 

  

29. Como se denomina o conjunto de informações textuais legíveis que identificam a localidades de 

entrega de uma correspondência, ou de sua devolução? 

a) Endereço. 

b) Domicílio. 

c) Código Postal. 

d) Registro. 

  

30. A transferência escolar é um procedimento que permite ao estudante mudar de instituição no 

meio de um ano letivo ou ao final dele. Pode ser realizado em qualquer etapa do ensino e entre a 

rede pública e a privada. Sobre esse processo, considere as assertivas abaixo. 

|. A digitalização de documentos não é importante apenas para simplificar os processos de 

transferência escolar, mas também porque traz praticidade para o cotidiano da instituição 

como um todo. 

ll. Tanto para receber um estudante transferido como para liberá-lo para outra instituição, é 

necessário receber e emitir alguns documentos. Solicitá-los com antecedência é uma atitude 

básica para que o processo seja feito com rapidez. 

Hi. Solicitar a declaração de conclusão é a primeira coisa a ser feita, visto que atesta que o 

estudante concluiu o ano vigente, e substitui o histórico escolar. 

Estão corretos os itens: 

a) lell, apenas. 

b) lelll, apenas. 

c) Hell, apenas. 

d) Lilelll. 

  

Tg Secretário de Escola Júnior



31. 

e 

O hardware pode ser definido como: 

a) conjunto de programas que permite o funcionamento e utilização da máquina. 

b) componentes físicos do computador, ou seja, a máquina propriamente dita. 

c) administrador de Memória e Processamento da máquina. 

d) conjunto de programas que têm a finalidade de desempenhar tarefas específicas. 

  

32 Em inglês, , também conhecida como memória principal do computador, 
é responsável pelas informações que estão sendo processadas/utilizadas. 

Assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna acima. 

a) “Random Access Memory” (RAM). 

b) “Universal Serial Bus” (USB). 

c) “Basic Inpul/Output System” (BIOS). 

d) “Read Only Memory” (ROM). 

  

33. Considerando os atalhos de teclado utilizados durante a navegação pela internet, qua! deles é 
responsável pela atualização da página em uso? 

a) F1 

b) F5 

c) Ctrl+ Alt 

d) Alt+ Home 

  

34, Não é um exemplo de navegador de Internet: 

a) Google Crhome. 

b) Mozilla Firefox. 

) Opera. 

) Avast. 

o 
o
 

  

35. Em um documento do Microsoft Word 2016, caso se deseje mudar a cor da fonte, deve-se 

acessar o Grupo Fonte que se localiza em qual Guia? 

a) Layout. 

b) Inserir. 

c) Página Inicial. 

d) Exibir. 

  

36. Ainda tratando do Microsoft Word 2016, caso se deseje abrir a guia Revisar para usar a 
verificação ortográfica, definir idiomas de revisão e para controlar e revisar as alterações no seu 
documento, deve-se pressionar no teclado: 

a) Alt+ R 

Db) Alt+ W 

c) Shift+ F10 

d) Shift+ F8 

  

37. No Microsoft Excel 2016, caso queira inserir, rastrear e personalizar funções e cálculos você 

deve acessar qual das Guias abaixo? 

e) Dados. 

b) Revisão. 

o) Exibir. 

à; Fórmulas. 
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38. O Microsoft Excel 2016 disponibiliza uma variedade de funções pré-definidas que efetuam uma 

série de cálculos ou outras ações relacionadas às planilhas. O software somente entende como 

função aquela digitação que inicia com qual caractere? 

a) = 

bj É 

c). % 

d) É 

  

39. Considerando os componentes básicos da Faixa de Opções do Microsoft Word 2016, tem-se 

que: 

Il. cada uma das Guias representa uma área de atividade e, em cada uma delas, os comandos 

são reunidos por grupos. 

Il. cada guia tem vários grupos que mostram os itens relacionados em conjunto. 

H. um comando é um botão, uma caixa para inserir informações ou um menu. 

) Apenas os itens | e Il estão corretos. 

) Apenas os itens | e Ill estão corretos. 

c) Apenas os itens Il e Ill estão corretos. 

) Os itens |, Ile Ill estão corretos. 

  

49. No Mozilla Firefox, ao manter a tecla “Ctrl” pressionada e clicar, com o mouse, sobre uma aba 

arrastando-a para a direita, o que ocorrerá? 

O ) A duplicação dessa aba. 

b) A exclusão dessa aba. 

c) Zoom dessa aba. 

d) O envio dessa aba para qualquer documento. 
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